



DIARIO DE TORTOSA

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS

EXCEPTO LOS FESTIVOS

Redacción y Administración
Moncada, 13

Precio de suscripción
1 peseta al mes

Toda la correspondencia al Director

Año X

Martes 31 de Julio de 1900

N.º 2730

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para Agosto

La paz de los pueblos por la Iglesia

Oración cotidiana

Oh Jesús mi! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco la oraciones, obrá y trabajos d' presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro S. Grado (oraz n.). Os las ofrezco en especial á fin de que mantengais la paz entre los pueblos cristianos.

Resolución apostólica

Orar por la paz.

Máxima

Si adoras la santa Cruz de Cristo, abrázate á mí la tuy; no aborrezcas en tí lo que adoras en tu Señor.

(San Jerónimo.)

CARTA DE SU SANTIDAD

al Emme. Cardenal Pedro Respighi
SU VICARIO GENERAL
sobre los sucesos de China

Señor Cardenal:

Los lugubres sucesos que tienen lugar en China, à más de llenar Nuestra alma de dolor á causa de la efusión de tanta sangre humana, Nos producen el mayor temor y la angustia más profunda por la suerte de los Vicariatos apostólicos que existían en el Imperio y por los peligros que corren los Misioneros y cristianos, que se ven expuestos á las pruebas más duras y aún al sacrificio de su misma vida.

Con el fin de obtener de la Clemencia divina que mirase con misericordia á aquellas muchedumbres agitadas y alejase los desastres que todos temen,

sabíamos ya que el Colegio Urbano de la Propaganda y otros varios Institutos religiosos de Roma habían comenzado á hacer oraciones en común apenas llegaron los primeros rumores de las funestas noticias que vinieron después.

Mas ahora, viendo Nos cómo crecen las dificultades y las angustias, juzgamos oportuno y necesario que en nuestra ciudad de Roma se aúnen todos más en la participación de estas fervorosas oraciones.

E, pues, señor Cardenal, Nuestro deseo más vivo que os dirijáis á todas las Comunidades religiosas recordándoles la necesidad de elevar al Altísimo súplicas ardientes y humildes á fin de que, inspirando á todos pensamientos de paz y de concordia, ponga término á tantas ruinas y pérdida de vidas.

Y para que esas oraciones que los fieles hagan, unidos á las Nuestras, sean más eficaces, Nos concedemos de todo corazón á vos, señor Cardenal, y á las citadas Comunidades la bendición apostólica.

En el Vaticano, á 16 de Julio.

LEON XIII, PAPA.

CONGRESO RABÍNICO CONVOCADO POR EL PAPA LUNA

Siempre la Iglesia ha mirado con maternal solicitud la conversión de la raza judía. A despecho de la obstinación, en que vive en seguir halagando

la esperanza en el futuro Mesías, en ningún tiempo descuidó la Iglesia el pueblo ma'dito, sino que ora en una forma, ora en otra, ha tratado de atraer al redil á las ovejas pertinaces del judaísmo.

No son para olvidados los trabajos que hizo la Junta de sabios reunida en París en 25 de Junio de 1240 bajo la Presidencia de D. Blanca de Castilla, madre de San Luis, para discutir las doctrinas talmúdicas, y que fueron coronadas con feliz éxito. Ni menos las di-putas que en 1263 sostuvo el dominico Pablo Cristiano en Barcelona, con lo más selecto del judaísmo, que dieron por resultado el conocimiento de la superioridad de nuestros teólogos sobre los rabbinos.

Y quien podrá olvidar los esfuerzos de San Vicente Ferrer para atraer al seno del Catolicismo al gran número de judíos, que en su tiempo infestaban las provincias españolas? Miles de ellos se convirtieron movidos por la unción y el celo de su poderosa palabra.

Para completar la obra del Apostol valenciano, parecióle al famoso Antipapa aragonés, D. Pedro de Luna, que á par del púrito, debía ensayar otro medio para ver de conveniente á los rabbinos españoles, que no se rendían á las predicaciones del célebre dominico, influidos con su ciencia matemática. Y al efecto, en Agosto de 1212 los convocó para que se reunieran en Tortosa en Febrero del año siguiente.

En esta ciudad se celebraron la mayor parte de las sesiones que duró el Congreso, muchas de las cuales presidió el Antipapa.

¡Qué efecto de caridad, qué celo de la salvación de los infieles judíos guibia el titulado Benedicto XIII, nos lo dice el cronista de aquella asamblea, al dirigirse, por primera vez, á los rabbinos reunidos en Tortosa, en 7 de Febrero 1413. «Quia charitatis effectu vos á via erroris et venenosa per fidem quam colitis, cipiens (Benedictus XIII) revocare,.... ad huiusmodi celeste atrium salutif- rum velut evocare.»

Cuántas sesiones cebró aquella memorable asamblea, qué personajes, además de Antipapa, asistieron á ellas, por parte de la Curia de este y de los rabbinos de la Corona de Aragón, cual fué el resultado y donde tuvieron lugar las últimas sesiones, es lo que nos ocupará en estos artículos.

Este hecho, que llamó poderosamente la atención, no ya de España sino de toda Europa, y que un escritor de hoy califica de «disputa teológica la más ruidosa que se ha celebrado en España» no debe ponerse en olvido. Cuantos datos, pues, podamos aportar para hacerlo más conocido, contribuirán sin duda á mirarlo con más interés, y á la gloria de la ciudad tortosina y á la de otra población de la Diócesis que vió el fin de tan célebre Congreso.

M. B.

31 Julio 1900.

Perfiles y berrones

Entre los discursos de Romero y las firmas de García se acaparan de tal manera la *actualidad*, que no dejan hueco alguno en los periódicos.

Y cuidado si se escriben cosas raras acerca de estos dos asuntos hoy.

No hay periodista que no se crea en el deber de disparar bala rasa contra las fortalezas en que se alberga el sentido común y contradejar sus lógicas convicciones y sus lógicos principios.

Y como no quiero que me crean a la ligera por mi cara bonita, ahí va un bocón de muestra.

«Debiere —dice un periódico liberal— la familia ser algo estable, fijo, enderezado hacia un fin.»

Eso digo yo, y lo digo porque mis creencias me lo aconsejan, y mis principios me lo exigen y la razón me lo dicta.

Pero un liberal no puede decirlo, y tan afable, tan modesta, tan caritativa lo dice es un hipócrita, comete un delito contra la libertad y es reo de un crimen de lesa consecuencia.

Pues qué no dice el liberalismo que el progreso indefinido es un dogma incuestionable y que el estancamiento de la educación es signo evidente de incultura social?

Luego los liberales se contradicen al criticar a los ministros que cada medio año reforman los planes de la enseñanza y niegan veracidad a sus principios al oponerse á ese tejer y destajar en que entretienden sus oídos los partidarios de la regeneración intelectual.

Ese es el liberalismo. Una contradicción permanente, un absurdo continuo y una palpable inconsecuencia.

Nosotros sí que podemos criticar la labor de los que derriban hoy lo que levantaron ayer y niegan ahora lo que antes afirmaron, porque nuestros dogmas son insustitubles y los principios en que se fundan nuestras creencias eternas.

Pero los que cambian de ideas como de camisa y los que se van tras el progreso indefinido como el asno tras la cebada, ni tienen autoridad para criticar los planes de la enseñanza ni otras cosas que ellos harían si se vieran en el apuro.

MÍNIMO.

LA SANTA CONDESA DE FERIA

=(-:)-

Flor de la hermosa Bética, honra y ornamento de la preclara nobleza de Andalucía, gloria y esplendor de la orden Seráfica y confidente muy favorecida del Corazón de Jesús fué la ilustre condesa, cuya vida vamos á resanar.

Nació el dia 3 de mayo de 1527 en Marchena antigua y rica ciudad de Andalucía, y fué la primogénita de los duques de Arcos, D. Rodrigo Ponce de León y D. María Girón, que la dió á luz en su magnífico palacio ducal, hoy casi destruido, mas que por la injuria de los tiempos, por la mano destructora del hombre movida por la codicia.

Ana fué el nombre que los nobles duques pusieron en el bautismo á su primogénita, la cual antes de los cuatro años, tuvo la desgracia de perder á los autores de su existencia quedando encamionada á la tutela de su tío D. Pedro Girón, conde de Ureña, y más particularmente á la de su mujer, doña Mencia, que hizo cor. Anita las veces de madre dándole por si misma una educación tan brillante como cristiana.

Llevóla consigo á su palacio de Arahal; dióle allí maestros escogidos que en su misma presencia y á su vista la enseñaran, y con ellos aprovechó la niña en tales términos, que á los dos años no sólo estaba instruida en cuanto debe saber una joven de su alta alcurnia, sino que poseía la lengua latina con penetración no común, ni en su sexo ni en sus años.

Del Arahal pasó á Osuna con sus tíos, y allí vivió, como flor en el templado invernadero, siendo un perfecto modelo de doncellas cristianas. Era

Corderita, por su mansedumbre y humildad. Su entretenimiento era la oración y el tiro; su recreo dar limosna á los pobres, y su delicia, pasar las horas en las tribunas del palacio que daban al templo, adorando desde ellas al prisionero divino escondido en el Sagrario.

Estos fueron sus ejercicios en Arahal y Osuna, hasta que, casada con el conde de Feria, hijo de don Lorenzo Suárez de Figueroa y D. Catalina Fernández de Córdoba, marquesa de Priego, partió con su nueva familia para Montilla en 1545, donde se puso bajo la dirección del apostólico varón Beato Juan de Ávila, en cuya escuela se perfeccionó la virtud de la confesión.

De Montilla salieron á visitar sus estados y posesiones, deteniéndose cerca de un año en Zafra, casi otro en Constantina, y, por último, en Priego, donde los médicos aconsejaron al conde que fijara su residencia, comiendo el más favorable para la enfermedad que venía minando su existencia.

Lejos de menguar la virtud de nuestra heroina en su nuevo estado y en los viajes referidos, creció tanto en perfección y tan de veras que Nuestro Señor empezó á comunicársela en la oración de un modo maravilloso y casi familiar, como ella misma escribe en sus *Apuntamientos* de conciencia que sometía al juicio del Beato Ávila, y en los cuales dice así:

«Quería servir á Nuestro Señor con mi estado de casada, en los pobres y otras buenas obras y enseñarle Su Majestad, que si quería hacer esto como debía, que había de amar tanto á caísa sobre y tener tanta compasión de él como del conde. Y que lo que é principalmente quería de mí era mi corazón y mi amor suelto de todas las cosas, y que sólo él viese y mirase.

Aquí me mostró más el recogimiento que mi alma debía tener, y teniale muy presente á ella, dándosele muy por Padre y muy amador y mostrando contentamiento de que fuese á estar y tratar con él dos veces al día. Y en este estado de casada en que me puso, me ha hecho señales mercedes, hasta que por su encendido amor se me manifestó particularísicamente, abriendo sus brazos sobre mí, enseñándome el entrañable amor que me tiene y como murió por mí, y que estaba mi vida libre y en sus manos, por que todo quanto yo debía pagar, y quanto él tiene es mío, y más su corazón. Y así me mandó que lo tuvise por todo mí bien, como muy grande confianza en él en todas las cosas, tomándolas todas como señas de tan amoroso corazón y dándole gracias en todo, confiando en él y desconfiando de mí. Mostróme en este tiempo á ensanchar el corazón y vía, que todos caben en él de Dios, etcétera, etc.

(Se continuará.)

el empeño de establecer en su casa el culto de la Virgen de la Consolación. Toda la población se dio a su servicio.

Le han despedido en la estación el mayordomo mayor de Palacio, en nombre de S. M. la Reina, el señor Dato y las autoridades.

Participan de San Sebastián que

CRÓNICA

Mañana, á la hora de Vísperas, empezará el Jubileo de la Purísima, que termina al ponerse el sol en el dia 2.

Este Año Santo, puede ganarse aplicándose por las almas del Purgatorio.

En Tortosa, ya sabe el lector que se lucha visitando las iglesias franciscanas de la Purísima y Santa Clara.

—Mañana, á las 7, en la iglesia del Rosario, el coro de cantoras de la Asociación de Esclavas, celebrará una Misa con Comunión en sufragio del alma de su compañera, la señorita María de la Cinta Ángela, recientemente fallecida.

—El distinguido pintor nuestro paisano Sr. Serveto, á quien se ha encargado la pintura del ermitorio de Nuestra Señora de la Providencia de *Mitx Cami*, ha terminado ya los bocetos de las pinturas que han de adornar el presbiterio de aquél venerado santuario.

Según informes, la composición del Sr. Serveto es excelente y muy digna para el alto fin á que está destinada, siendo una nueva prueba de su talento artístico y de la fecunda inspiración que le ha conquistado justo renombre. Felicitamos sinceramente al Sr. Serveto, y le deseamos nuevos laureles en su brillante carrera artística.

—La guardia civil practica activas pesquisas en averiguación del autor o autores del incendio de 15 colmenas que en una finca de la partida de «Camiellos» del término de Borriol, posee el vecino de este pueblo Vicente Balaguer Bajada.

—Creemos que los maestros de esta provincia deben de estar de plácemes, pues el nuevo Gobernador civil demuestra interesarse por ellos.

Días atrás dimos cuenta de una noticia como la siguiente, que cortamos de una correspondencia de *Balsanet* que publica hoy «Los Debates».

«Permitaseme, para concluir, transcurrir un detalle de estas fiestas, que honra á la vez al nuevo Gobernador D. Hipólito Casas y á esta ciuta villa.

Pidió el Alcalde autorización al Gobernador para dar la corrida de novillos, a cuya petición contestó aquella autoridad:

—Concedida, pero con la condición de que ese Ayuntamiento pague antes, lo menos, un trimestre de los atrasos que se deben á los maestros.

A lo que contestó el Alcalde:

—Este Ayuntamiento jamás ha deido un céntimo á los maestros y, si es necesario, está dispuesto á ingresar un trimestre por adelantado.

Participan de San Sebastián que

ha marchado á París el hijo del conde de Caserta.

Le han despedido en la estación el mayordomo mayor de Palacio, en nombre de S. M. la Reina, el señor Dato y las autoridades.

La Unión Filatélica Valenciana

ha acordado conceder al Comité de la Exposición Filatélica de París una medalla de plata como premio á la mejor colección de sellos de España que en dicha Exposición se presente y cuyo dueño no hubiese obtenido del Jurado ningún premio de mayor importancia.

—En Oviedo ocurrieron anteayer algunos escándalos.

A consecuencia de haber prohibido el Alcalde que se bailara en el paseo de Bombé, algunos grupos de gente joven silbaron á los músicos que estaban dando un concierto, é intentaron bailar.

La guardia municipal trató de impedirlo, disolviendo los grupos con los sables desenvainados, con cuyo motivo se produjeron varios tumultos, siendo los agentes de la autoridad arrollados por la multitud y resultando uno herido.

—En el Palacio de Cristal de Oporto se ha verificado una sesión solemne en honor de los excursionistas que han llegado á aquella capital, procedentes de Vigo.

Se pronunciaron varios y entusiastas discursos, haciendo votos por la unión entre portugueses y españoles.

Fué muy aplaudido un discurso del conde de las Almenas, que está veraneando en Granxa, posesión próxima á Oporto y que fué á asociarse á estas manifestaciones en honor de nuestros compatriotas.

—Acentúase la creencia de una próxima y fraterna unión entre Romero Robledo y Paraíso.

—En un pueblo de la provincia de León dió tan terrible cornada un macho cabrío á un niño de siete años de edad que hiriéndole en el corazón le dejó muerto en el acto.

—La Gaceta publica el reglamento para la aplicación de la ley sobre accidentes del trabajo.

Consta de 72 artículos y uno accesorio, los cuales están divididos en siete capítulos.

Contiene el decreto disposiciones generales respecto á obligaciones, á reclamaciones, á intervenciones y á previsión de accidentes así como á responsabilidades y á seguros por tales accidentes.

En todos los centros fabriles e industriales circulará dicho reglamento, del cual se hará una gran tirada de ejemplares.

Como complemento de la ley de accidentes del trabajo, el señor Dato presentará el proyecto de jurados mixtos en las primeras sesiones de las Cortes.

—Telegrafian de Ciudad Real que se ha vuelto loca la esposa de uno de los obreros muertos en la catástrofe ocurrida en las minas de Horcajó.

La infeliz grita constantemente: ¡Pobres hijos! ¡Maldita mina!

—En la fiesta marítima que anteayer se celebró en San Sebastián estalló un mortero, resultando heridas tres personas.

Una de ellas tiene 17 heridas.

Varios espectadores resultaron además con quemaduras.

Lo de Correos

El «Diario del Comercio» y «Las Noticias» de Barcelona y «La Autonomía» de Reus, se ocupan en los asuntos de Correos de esta ciudad; y secundando nuestros deseos llaman la atención de las Autoridades y de los Superiores del ramo.

Se agradece el concurso.

—Ayer tarde se verificó el acto de colocar la primera piedra de la Iglesia que han de edificar las Religiosas Concepcionistas de Barcelona. En substitución del Sr. Obispo, que está en Mataró, ha actuado en tan solemne acto el vicario general D. Ricardo Cortes.

—Se interesa la presentación en esta Alcaldía de los individuos José Pórras Sanz, Juan Adell, Francisco Escribá Folqué, Antonio Sol Martí, Juan Escurriola Chavarria, José Roig Domenech, Tomás Badia Ballat, José Benages Pelma y José Balmes Sola para enterarles de asuntos que les convienen.

—Para enterarles de asuntos que les interesan deben presentarse en esta Alcaldía los soldados que fueron de infantería de Marina pertenecientes al reemplazo de 1880, Tomás Gilabert Roca y Pedro Salvador Arrufat.

—Nos dicen de Perelló que puede darse por perdida en algunas partidas la cosecha de vino del presente año á consecuencia del *mildew* que ha invadido los viñedos de un modo lamentable.

La causa de este grave perjuicio se atribuye á las frecuentes humedades que allí han reinado parte del año y sobre todo á haber sufrido demasiado tarde las viñas por lo cual no causó la operación el apetecido resultado en la extirpación del dañino insecto.

Tomen de ello nota los viticultores para evitar en cuanto quepa los perjuicios que ocasiona el retardo del sulfatado y otros cuidados aconsejados por la experiencia.

—Para tratar del pago de haberes á los maestros han conferenciado extensamente los señores García Alix y Allende Salazar.

—El señor García Alix muy en breve ultimará sus reformas en la enseñanza.

Para los exámenes del doctorado se formarán cuestionarios especiales.

Las calificaciones serán en Júri suspendido y en Septiembre desaprobado.

Los exámenes serán teórico-prácticos.

Miles de doctores dicen lo mismo sobre los «Salicilatos de bismuto y cerio».

(Desconfiad de las imitaciones)

D. Gregorio Ruiz de Sánchez, Subinspector de segunda clase graduado, Médico 1.^o del Cuerpo de Sanidad Militar.

Certifico: Que he empleado los «Salicilatos de bismuto y cerio», preparados por Vivas Pérez en diferentes caños de diarreas, tanto en las aspiráticas, que siguen al destete, como en que el Rey Humberto, en el instante

las crónicas sintomáticas de la tuberculosis, pudiendo asegurar, que el éxito ha correspondido á la indicación que trataba de llenar, cohiriéndose con prontitud toda clase de hiperemias intestinales. Esto, aparte de ser una preparación cómoda y de forma agradable hace que el producto preparado por el Sr. Vivas se haga recomendable.—Cartagena 26 de Mayo de 1883.—Gregorio Ruiz.

Bolsa de Madrid.—30, 5 tarde.—Interior 72'15; Fin mes 72 2'; Amortizable 80'40; Aduanas 102'25; Cubas viejas 85'25; Cubas nuevas 71'20; Filipinas 91'60; Cambios París 27'55; Cambios Londres 31'98; Nuevo Empréstito 92'20.

Sección Religiosa

—
Día 1

Se reza el Santo Rosario, á las 4 y 1/2, en la iglesia de esta invocación.

—Rosario á la Santa Cinta, á las 7 de la tarde.

—Se celebra Hora Santa en el Hospital á las seis.

**HUMBERTO
ASESINADO****Rumores en París**

Madrid, 30, 7 m.—Un telegrama urgente recibido de París á esta hora nos ha transmitido la importante noticia de que en aquella capital circulaba el rumor de que había sido asesinado en Monza el Rey Humberto, de Italia.

Se nos advertía por los corresponsales de la capital de Francia, que la trascendente noticia podría ser pronto quizás confirmada, toda vez que no parecía inexacta, á juzgar por despachos particulares de altas personalidades políticas y financieras y de populares periódicos de París.

Indagaciones**Nuevos despachos**

Madrid, 30, 9 m.—A poco de llegar la noticia del asesinato del Rey Humberto á la Agencia Mencheta—que ha sido la primera entidad periodística que la transmitió á la prensa de diversos puntos—los redactores recorrieron todos los centros de información, así del orden político como del diplomático.

A la hora en que expedimos este despacho, se nos ha confirmado, por autorizado conducto, la certeza de la noticia del asesinato.

También á la misma hora, de París nos confirman la exactitud de los datos que antes nos remitieron los correspondentes.

Primeros detalles

Madrid, 30, 11 m.—Hemos sabido

en que se retiraba del local en que se celebró en Monza el reparto de premios de un certamen de Gimnasia, recibió tres tiros de revólver que le disparó un italiano.

Uno de los proyectiles le atravesó el corazón, según se ha asegurado.

También se ha dicho que el asesino se llama Angelo Bressi y que profesa ideas anarquistas.

Habla Date.**Señales de duelo**

Madrid, 30, 12'20 t.—El ministro de la Gobernación comunicó al marqués de Portago, apresuradamente, la nueva del triste fin del Rey de Italia, asegurando la exa titud del hecho.

En su conferencia telefónica con el señor Portago, el señor Date dióle detalles del hecho y el encargo de transmitir la noticia al jefe del Gobierno.

—El edificio que ocupaba la embajada de Italia aparece ahora con la bandera enlutada.

Tan pronto como el jefe del Gobierno y el ministro de Estado se enteraron del hecho, dejaron en aquella embajada sus tarjetas en señal de duelo.

**Nueva confirmación
El príncipe de Nápoles**

Madrid, 30, 2'10 t.—Telegrafian de San Sebastián que el embajador de Italia ha recibido despachos confirmando el asesinato del Rey de Italia.

Añádese que el Consejo de ministros italiano, que se reunió en sesión permanente al conocer el suceso, ha acordado conceder carta de sucesión á favor del príncipe de Nápoles, que subirá al Trono con el nombre de Victor Manuel III.

**El luto de la Corte
de España**

Madrid, 30, 2'20 t.—Sábese que la real familia, en señal de duelo por la muerte del rey de Italia, vestirá de luto riguroso durante quince días y de alivio durante otros quince.

Noticias varias

Madrid, 30, 2'30 t.—Un despacho de París aporta algún nuevo dato respecto al suceso del día.

El asesino del Rey Humberto es natural de Prato, pueblo de Toscana.

—Ha confesado su crimen con la mayor tranquilidad.

Dice otro despacho que el presidente del Consejo de ministros de Italia ha marchado a Monza, á las siete de la mañana de hoy, y que el resto del Gobierno permanece en Roma.

En la Bolsa

En la Bolsa no ha producido la noticia la impresión que podía suponerse.

Pésame

San Sebastián, 30, 5 t.—Apenas se hizo pública la noticia del asesinato acudieron al hotel donde se hospeda el embajador de Italia, las autoridades, diputados, senadores y altos personajes.

El álbum colocado en el vestíbulo del hotel se ha cubierto al poco rato de firmas.

La Reina Regente ha encargado al

Sr. Date que telegrafe á Roma, expresando al Gobierno y á la familia real italiana el sentimiento que le ha producido tan irreparable desgracia.

El Sr. Date ha ido á Palacio á comunicar tan triste noticia á S.M. la Reina, quien se ha mostrado muy apesadumbrada.

El telegrama oficial

Madrid, 30, 6 t.—El despacho que se ha recibido en la embajada italiana dando cuenta del asesinato, es del ministro de Relaciones exteriores, y dice así:

«Con profundo sentimiento cumplí el triste deber de comunicar á V.E. que anoche falleció víctima de un infame atentado nuestro rey.»

En la embajada

Madrid, 30, 5'50 t.—Recibió al público en la embajada el secretario señor conde de Borday.

Nos ha dicho que no conoce detalles del asesinato, pues el despacho oficial es muy escueto y sólo se dice en él lo que ya hemos comunicado.

De París

París, 30, 12'15 t.—En esta capital ha causado gran sensación el asesinato del Rey Humberto.

El asesino, Angelio Bressi, fué preso en el acto.

La multitud quiso lincharle, costando gran trabajo á la policía el poder librarse del furor popular.

Créese que el heredero de Italia llegará esta noche á Roma, procedente del Pireo.

París, 31.—La prensa se muestra partidaria de que se forme en Italia una regencia interior no se haga cargo del trono el príncipe de Nápoles.

—Ha sido detenido por la policía un sujeto sospechoso que seguía de cerca al Shah de Persia.

—Se recuerda que la muerte del rey Humberto ha coincidido en su fecha con el asesinato de la emperatriz de Austria.

—Un periódico dice que se nota movimiento anarquista en el Mediodía de Francia.

Parece que Sipido antes de atentar contra la vida del príncipe de Gales estuvo en Italia.

Se vende

Pago al contado ó á plazos, y en buenas condiciones, un molino para extracción de aceite de oliva, enteramente completo.

Consta de dos grandes prensas número 1, de palanca, que admiten espartines (cofines) de 90 centímetros diámetro, cabestrante, muela inmejorable y de conducción moderna, dos excelentes depósitos para contener 100 arrobas de caldo cada uno, pica, tinejas y todos los demás utensilios que son precisos para funcionar un molino. El estado de las piezas es perfecto, pues sólo han aprovechado un año.

Para más informes dirigirse á don Antonio Sendra, Vinaroz.

Imprenta de «El Estandarte Católico»

